



Российская делегация посетила МИБ

28 февраля 2014

Российская делегация в Совете МИБ в составе ее руководителя, замминистра финансов РФ Дмитрия Панкина и его заместителя, члена коллегии МИД РФ Александра Горбаня посетила штаб-квартиру Банка и приняла участие в расширенном заседании Правления.

На встрече были подведены итоги воссоздания МИБ в качестве полноценно функционирующего международного института развития, предварительные финансовые результаты 2013 года, ход подготовки к очередному 101-му заседанию Совета МИБ, которое пройдет в начале мая в Гаване, столице Республики Куба.

Дмитрий Панкин подтвердил заинтересованность Российской Федерации в дальнейшем развитии Банка, сконцентрировавшись на его среднесрочных перспективах как важного инструмента экономической кооперации между странами-членами. Активно обсуждалась тема обновления учредительных документов МИБ. Председатель Правления МИБ Николай Косов проинформировал, что совместно с юридическими консультантами проведена серия консультаций с уполномоченными представителями членов Банка, в результате чего проекты новых версий соглашения об образовании и устава согласованы всеми странами-членами.

Руководитель делегации РФ отметил важность принятия новых документов с точки зрения дальнейшего развития Банка. Дмитрий Панкин подчеркнул, что приведение системы взаимоотношений акционеров МИБ к современным реалиям является необходимым условием сбалансированного и успешного развития Банка, открывает возможности для мощного наращивания капитальной базы и активов. Российская Федерация, как заявил г-н Панкин, готова сыграть в этом процессе роль, адекватную ее статусу крупнейшего акционера МИБ, рассчитывая при этом на соответствующую реакцию других стран.

Руководители структурных подразделений Банка проинформировали гостей о ходе текущей работы и реализации планов 2014 года, в том числе в рамках утвержденных Советом Банка программ развития.

При обсуждении новой кредитной политики Банка большое внимание было уделено расширению возможностей МИБ по участию в национальных и международных программах поддержки сектора МСП. Г-н Панкин был проинформирован о ходе переговоров с Минэкономразвития РФ по этому направлению, сотрудничестве Банка с Международной Финансовой Корпорацией в России и в других странах-членах Банка.

Была обсуждена совместная инициатива Банка и Российского экспортного агентства (ЭКСАР) об активизации взаимодействия по линии национальных экспортных агентств с целью реализации двух- и многосторонних проектов в странах-членах. Николай Косов отметил, что по мере наращивания ресурсной базы, МИБ мог бы становиться

организатором крупных синдикаций для финансирования инфраструктурных проектов, в том числе с привлечением других международных финансовых организаций — партнеров Банка.

Идет активное развитие контактов с институтами развития, такими как Северный инвестиционный Банк, KfW, Европейский инвестиционный Банк, ЕБРР. Представители МИБ активно участвуют в мероприятиях по обсуждению актуальных вопросов развития финансовых рынков — рабочей группе по созданию Международного финансового центра в Москве, Консультационном совете по иностранным инвестициям при правительстве РФ.

Российская делегация была ознакомлена с результатами внутренних структурных реформ — обновлением нормативной базы, организацией финансового планирования и контроля на основе годового бюджета, вновь созданной системой управления и контроля рисков на базе стандартов Basel II и Basel III, модернизацией банковской информационной системы в соответствии с утвержденной Советом Банка трехлетней программой. Отдельно был отмечен успешный переход Банка на новую организационную структуру и систему мотивации персонала, которая позволяет привлекать на работу в МИБ квалифицированных специалистов на конкурентных рыночных условиях.

Также гости были проинформированы о мероприятиях в сфере комплайнс-контроля — в МИБ внедрены стандарты по предотвращению мошенничества и коррупции, действует политика по противодействию легализации доходов, полученных преступным путем, принят кодекс корпоративной этики. Все эти нормативы соответствуют современным стандартам и практикам международных Банков развития.

Российской делегации был презентован новый логотип и фирменный стиль, который будет введен в самое ближайшее время.

В заключении Председатель Правления высказал благодарность Дмитрию Панкину за активную позицию министерства финансов РФ в отношении дальнейшего развития Банка и поддержку, оказываемую работе правления.

Глава МИБ от имени Правления и всех сотрудников поблагодарил за деятельное участие в реализации программы обновления Банка Александра Горбаня, и вручил ему Грамоту МИБ «За большой личный вклад в развитие взаимовыгодного сотрудничества между Международным инвестиционным Банком и Российской Федерацией».